



Esta facultad, ejercida con el concurso del Senado, es mucho más poderosa que si se ejerciera sin cortapisa ni veto por la sola voluntad del presidente...

En cuanto al voto de censura formulado por los 297 contra el ministro, sería difícil pronosticarlo por qué, si antes de las últimas vacaciones parlamentarias, los partidos se habían modificado en cuanto a sus respectivas fuerzas...

La proposición va contra los últimos ministros nombrados; pertenecientes todos al centro izquierdo, y como quiera que el nombramiento se hizo durante el interregno parlamentario...

Rechazar, pues, a los ministros Perier, Berenger y Waddington, es rechazar la política de M. Thiers, y esta circunstancia habrá de tenerse en cuenta por los que emitan su voto en pró y en contra de la proposición.

En cuanto a la proposición de los 60 individuos de la extrema izquierda, ya hemos visto que fué desechada la urgencia por una gran mayoría...

INSURRECCION CARLISTA. La Gaceta publica hoy las siguientes partes: Cataluña.—Las pérdidas sufridas por las tropas en el punto denominado Sanahuja, provincia de Lérida...

Vascongadas.—Ayer pasó Dorregaray con unos 900 hombres por la Uztama hacia el Bñstan, habiendo otras partidas próximas a Elizondo y otra hacia Zubire cobrando derechos...

Por el batallón Alba de Tormes fueron batidas las facciones reunidas de Velasco y Benaolas, fuertes de 800 hombres, en las Peñas de Viserraga, causándose seis muertos y heridos...

Nota nuestros lectores la gravedad de estas partes. En el de Cataluña se confiesa que las tropas y voluntarios que sostienen la causa de la república han sufrido una nueva derrota, porque no otra cosa significa el número de muertos y el de prisioneros que resultan...

Que los carlistas están envalentonados lo prueba la lectura de sus documentos y las correspondencias y cartas que publican sus periódicos. Veán nuestros lectores la proclama que ha dirigido Savalls a los catalanes...

Nuestros hermanos los navarros acaban de alcanzar una completa victoria. El coronel Navarro, con toda su columna y artillería de montaña, acabó de ser copado y hechos prisioneros por las fuerzas de los valientes y esforzados jefes Dorregaray y Ollo.

Nuestros hermanos los navarros acaban de alcanzar una completa victoria. El coronel Navarro, con toda su columna y artillería de montaña, acabó de ser copado y hechos prisioneros por las fuerzas de los valientes y esforzados jefes Dorregaray y Ollo.

Nuestros hermanos los navarros acaban de alcanzar una completa victoria. El coronel Navarro, con toda su columna y artillería de montaña, acabó de ser copado y hechos prisioneros por las fuerzas de los valientes y esforzados jefes Dorregaray y Ollo.

Nuestros hermanos los navarros acaban de alcanzar una completa victoria. El coronel Navarro, con toda su columna y artillería de montaña, acabó de ser copado y hechos prisioneros por las fuerzas de los valientes y esforzados jefes Dorregaray y Ollo.

de Savalls y otros cabecillas, estaban en Villafranca, se encaminó hacia dicho punto, llegando a él cuando los carlistas salían de la población, logrando batirlos.

Según un periódico de Gerona, hace algunos días que Savalls mandó fusilar al jefe de caballería carlista Almenar y a su secretario, suponiéndoles, no sabemos con qué fundamento, que querían hacerle traición.

Según el periódico de Gerona, hace algunos días que Savalls mandó fusilar al jefe de caballería carlista Almenar y a su secretario, suponiéndoles, no sabemos con qué fundamento, que querían hacerle traición.

También los carlistas, a imitación de los generales republicanos del Norte, afirman que siguen en sus movimientos un plan preconcebido, cuya dirección está encomendada a Elío.

El Gobierno ha tenido ayer un telegrama del gobernador de Vitoria, dando cuenta que la columna del coronel Lomas ha batido en Elguca a la facción del cura Santa Cruz, habiéndole causado un muerto y varios heridos.

Según una carta que hemos visto, la noche del 17 del actual hubo una verdadera alarma en Gastejo (Navarra) a consecuencia de haber pasado a hacer noche en el sobo de Gredrita unos almadieros.

Según tenemos entendido, los carlistas han amenazado con romper la acequia si Manresa no le entrega 32.000 duros por vía de contribución.

Por último, y para terminar esta reseña, se habla de la próxima aparición de algunas partidas carlistas en Andalucía, citándose un marcado movimiento de este género en Córdoba, donde, según dicen, existe alguna complicación con la guarnición, debiendo hacer su salida varias fuerzas por la parte de Campobajo y Villahuerto.

El Sr. D. Cruz Ochoa, diputado que fué de la minoría carlista en las Cortes Constituyentes, se ha alistado como voluntario en una de las partidas que recorren las provincias vasconavarras.

El Sr. D. Cruz Ochoa vivía, aunque modestamente, lo cual hace su elogio, en Madrid con el producto de su trabajo, escribiendo correspondencia a los periódicos carlistas de provincia, y alegatos como abogado.

En la plaza de Melilla ha estado a punto de ocurrir un serio conflicto. Es el caso que el regimiento que la guarnece se amotinó, exigiendo la peseta diaria sobre su haber, que aun no se le había dado, y a las seis de la tarde dijeron los soldados terminantemente que si a la mañana no se les abonaba cuanto se les debía arrestarían al gobernador y demás jefes...

El Sr. D. Cruz Ochoa vivía, aunque modestamente, lo cual hace su elogio, en Madrid con el producto de su trabajo, escribiendo correspondencia a los periódicos carlistas de provincia, y alegatos como abogado.

El Sr. D. Cruz Ochoa vivía, aunque modestamente, lo cual hace su elogio, en Madrid con el producto de su trabajo, escribiendo correspondencia a los periódicos carlistas de provincia, y alegatos como abogado.

El Sr. D. Cruz Ochoa vivía, aunque modestamente, lo cual hace su elogio, en Madrid con el producto de su trabajo, escribiendo correspondencia a los periódicos carlistas de provincia, y alegatos como abogado.

destinido, unos para servirlo, y otros simplemente como medio de hacer un viaje gratis a América o Filipinas.

La Justicia Federal arroja a manos llenas las acusaciones de deslealtad sobre los jefes republicanos y carlistas.

«Los acontecimientos del Norte, dice, están dando pretexto para que por todas partes circulen recelos de traición. Hay quien dice que ni Dorregaray sirve de buena fe los intereses carlistas, ni algunos altos jefes de nuestro ejército sirven de buena fe los intereses republicanos, sino que uno y otro están de acuerdo para llevar al último extremo las perturbaciones, y a la sombra de ellos, favorecer los intereses del príncipe Alfonso.»

«Desearíamos que el periódico del Sr. Búrca, que no tiene pelos en la lengua, consignase los datos en que se funda para atar a los dos generales en jefe de los respectivos ejércitos carlista y republicano en el Norte, porque respecto de Dorregaray nos tiene sin cuidado el que sirva bien o mal los intereses de D. Carlos, al país liberal importa más el proceder del general Nouvilas.»

«Declaraciones tan graves no se hacen nunca sin datos, o por lo menos, sin indicios vehementes. Diga La Justicia Federal cuáles son unos u otros.»

«El general Velarde anunciaba anteayer que se dirigía a Falset y que algunas tropas marchaban paralelamente para hacer subir las facciones que haya sobre el Ebro.»

«Lo que a nosotros se nos dice desde uno de los pueblos situados sobre la margen del Ebro es, que el general Velarde había dispuesto las cosas de modo que las tropas marchen paralelas a las facciones. Y basta, por hoy, de elogios.»

«Se anuncian multitud de reuniones republicanas. Green Vds. que para resolver batir a los carlistas? Pues, no señor; han de reunirse para ver de qué modo acabarán con la libertad, el orden y la patria; de cuyos sagrados objetos son los enemigos más eficaces y acérrimos, a sabiendas unos, otros sin saberlo.»

«Dícese en algún círculo (y no por cierto en el que tiene trazado el general Nouvilas) que entrará el Sr. Pierrard en el ministerio de la Guerra y el Sr. Montojo en el de Marina.»

«Como eso suceda, bien puede asegurarse que en breve hemos de exclamar: «Ya se acabó la guerra». Nunca a los carlistas podría presentarseles ocasión mejor para pacificar el país.»

«Según hemos oído, parece que por fin el Sr. ministro de la Gobernación ha firmado el contrato tan debatido de la adquisición de fusiles. Si como se asegura, el sistema adoptado es el de Springfield, los que tengan que habérselas con los voluntarios están de enhorabuena. Este sistema ha sido desechado por el gobierno francés, y aun se añade que las armas ofrecidas y aceptadas por el de la república española se hallan en un estado lamentable.»

«Se ha dicho, y nosotros nos resistimos a creerlo, que habiéndose presentado al señor ministro de la Gobernación proposiciones bastante más ventajosas para la adquisición de los 30.000 fusiles que las ya aceptadas, haya el señor Pierrard optado por las menos benéficas, siendo las mismas las armas propuestas.»

«Esperamos alguna aclaración respecto al particular.»

«Los republicanos, y el primero entre estos el general Nouvilas, afirmaban en tiempo de la monarquía, que si ellos fuesen poder la insurrección carlista terminaría en seguida. Y con efecto, ya lo vé el país, ya lo vé la Europa; desde el advenimiento de la república, el carlismo ha tenido un 90 por 100 de aumento, y aun la esperanza de salirse con la suya. ¡Vaya si son poderosas las nuevas instituciones, sobre todo auxiliadas del talento militar del general Nouvilas!»

«Vamos a darle al Gobierno del golpe de Estado una buena noticia que le sirva de lenitivo en medio de los grandes contratiempos que experimenta. Se nos dice que existen en Madrid unos batallones republicanos que a sí propios se titulan clandestinos y se apellidan de la 'quimazón', para revelar sin duda el ulterior objeto que los anima.»

«Nos parece que la noticia producirá el más saludable efecto en altas esferas.»

tado con ascender a un ciento de amigos y procurar disolver el ejército con algun éxito.

Por orden del Poder Ejecutivo ha sido autorizado el director general de infantería para formar diez batallones de voluntarios de la república con los individuos alistados en los demás cuerpos de este instituto y para disponer veng a instruirse en los cantones más próximos a esta capital, haciendo uso para ello del ferrocarril por cuenta del Estado.

En su consecuencia, los batallones de voluntarios de Ecija, Ciudad-Rodrigo, Santiago, Alcazar de San Juan, Lorca, Monterey, Tortosa, Játiva, Segorbe y Lucena elevarán respectivamente su fuerza a 760 hombres, 721, 709, 704, 734, 723, 746, 710, 739 y 795, pasando a Madrid para completar su instrucción los de Ecija, Tortosa, Lucena y Monterey, a Leganés los de Ciudad-Rodrigo, Alcazar de San Juan y Játiva, a Aranjuez el de Segorbe, al Pardo el de Santiago y a Toledo el de Lorca.

Los gobernadores que han sido elegidos diputados son los siguientes: D. Antonio del Val, de Almería; D. Ramon Moreno, de Albacete; D. Juan Matas, de Gerona; D. Francisco Puente Jimenez, de Málaga; don Justo María Zabala, de Navarra; D. Nicolás Estévez, de Madrid; D. José Castiella, de Guipuzcoa; D. Ramon Castejón, de Valencia; D. Alejandro Querejeta, de Lugo; D. José González Alegre, de Valladolid; D. Manuel Pedregal y Canido, de la Coruña; D. José Gomez Munay, de Orense; D. Juan Manuel Cabello, de Toledo; don Manuel Bes y Hediger, de Lérida; D. José Vicente Agustí, de Murcia; D. Marcelino Isabal, de Teruel; D. Ricardo Lopez Vazquez de Granada; don Antonio Jimeno, de Segovia; D. Agustín Quintero, de Guenca, y D. Francisco de Paula Cabello, de Sevilla. Total, 20.

Se ha empezado a instruir causa con motivo de haber invadido algunos sujetos la dehesa del Gato, en el término judicial del distrito de la Derecha de Córdoba, y ya se hallan detenidas en la cárcel algunas personas que se supone tomaron parte en aquel hecho.

El Diario de Zaragoza dice que el conocido republicano en la provincia de Huesca don Joaquín Ayía, ha sido nombrado para el importantísimo cargo de jefe del resguardo en Filipinas.

«Aun cuando hace pocos años—añade el mismo periódico—le conocimos en Java de mozo de posada, de los llamados cabederos, y apenas sabe escribir más que su nombre y apellido, le reconocemos buen juicio natural y cierto despejo, pero sin ofenderle, le creemos sin condiciones para tan delicado y difícil cargo.»

«Ah Sr. Sorri, Sr. Sorri! Los republicanos que tanto han venido hablando contra la empuñadura y contra la burocracia, están convirtiendo hoy en empleados públicos, y confiriendo altos destinos, a los mozos de los cafés y de las posadas, como si fuera lo mismo despachar un expediente y resolver un asunto desahogado del fisco, que servir una taza de café o echar un pienso.»

La apertura de las Cortes se hará sin ostentación alguna y sin que haya formación, dice un periódico noticioso.

Y lo comprendemos. La ostentación y las formalidades la guarda el Gobierno para los días de gran solemnidad, como el 23 de Abril. En cuanto la Constituyente se haga reaccionaria, que si se hará, ya verá el colega noticioso como hay ostentación, y no una, sino muchas formaciones.

El general Nouvilas ha pedido que sea destinado a sus órdenes el coronel Pozos, el mismo que hace pocos meses se sublevó en el Ferrol.

«Han sido elegidos diputados los secretarios del Gobierno civil D. Francisco Figueras, de Barcelona; D. Eusebio Goromina, de Madrid; D. Ramon Chies y Gomez, de Valencia; D. Francisco Florez y García, de Ciudad-Real, y don Melchor Almagro, de Granada.»

«¿Cuántos ministros de la Guerra tiene el Gobierno de la república? Esta pregunta que nosotros hacemos ahora, parece que la ha hecho antes el gobernador militar de Córdoba para resolver una duda que le ha asaltado. Parece que dicho gobernador ha recibido una orden telegráfica del general Nouvilas disponiendo la disolución del establecimiento de remonta que hay en aquella ciudad, de cuya medida no se ha dado conocimiento al ministro de la Guerra en ejercicio, Sr. Figueras. Y como al gobernador militar de Córdoba se le había dado a reconocer al Sr. Figueras como ministro interino de aquel departamento y por otro conducto recibe órdenes de otro ministro de la Guerra residente en el Norte, no es de extrañar que en tal confusión pregunte quién es el verdadero ministro.»

Una curiosa carta publica anoche la prensa alfonsina, firmada por los Sres. D. Nicolás Hurtado y D. José Sánchez Ocaña.

«En ella se niega que D. Juan Bravo Murillo haya muerto siendo carlista, como los afiliados a esta comunión política aseguran.»

«Según noticias del colega noticioso de la noche, el Sr. Castelar recibió, privadamente y en su casa, al Sr. Bradleigh. Agradeciendo muchos votos de los ciudadanos reunidos en Birmingham por la prosperidad de la república en España, le aseguró con franqueza lo mismo que había dicho en su Memorandum a las naciones extranjeras; el carácter puramente nacional de la república y su apartamiento sistemático de todo compromiso con lo que se llama revolución europea y de toda propaganda cosmopolita. El Sr. Castelar añadió que las tendencias federales del partido republicano español son una garantía más de la sinceridad de sus propósitos.»

Téngase en cuenta que todo esto ocurre sin que se les dispute el campo por personas que no sean de la familia. ¿Qué habría ocurrido, si haciendo caso de las hipocritas y falaces ofertas de los detentadores del poder, y hubieran de esas partidas intentado tomar parte en la farsa que se representa?

Ayer ha llegado a Madrid el Sr. D. Mateo Moraza, consultor de la diputación foral de Alava, y víctima que ha sido recientemente de los furros de la primera autoridad civil de aquella provincia, por la que fué preso e incomunicado después de allanada su casa y sometida a un minucioso registro.

Después de 18 días de prisión, el Sr. Moraza, inflexible sostenedor de los fueros de Alava, ha sido puesto en libertad y sobreseida la causa que se le instruyó por la jurisdicción militar, a la que estaba sometido, sin que haya podido imputarle cargo alguno que afecte en lo más mínimo a su limpia conciencia.

En Málaga se hacían anteayer grandes comentarios sobre el siguiente suceso.

«Dícese que llegó a manos del gobernador interino y por desusado conducto un telegrama del alcalde de Alora, en que le manifestaba tener noticia de que se acercaba a aquella jurisdicción una partida carlista compuesta de Guardia civil y carabineros, procedente de Antequera, esperando se le comunicasen órdenes convenientes: inverosímil pareció la noticia a la autoridad; pero habiendo sido corroborada por varias personas que con insistencia le manifestaban la necesidad de mandar fuerzas a aquel punto, telegrafió al alcalde de Antequera para que le informase acerca del hecho denunciado adoptando entre tanto algunas medidas preventivas para estar pronto a toda eventualidad: el alcalde de Antequera contestó no ser cierto el suceso referido, y habiendo insistido el gobernador en que se enterase de ello detenidamente, replicó aquella autoridad local que había mandado para cerciorarse personas que reconociesen las afueras de la población, y no existía el menor indicio de la realidad del hecho.»

Entonces, según la versión que hemos oído, preguntó de nuevo al alcalde de Alora el cual ratificó su primer parte; pero parece que más tarde ocurrió en este asunto una cosa muy singular, y es que el alcalde de Antequera preguntó por sí al de Alora, y este le respondió que nada sabía de la citada partida.

El gobernador ha entregado a los tribunales al alcalde, pues se presume que era una emboscada para sacar fuerzas de Málaga, en cuyo plan están complicadas muchas personas.

El general Alaminos, según se ha dicho, después de haber querido deportar al arzobispo de Manila por complacer al obispo de Cebu, ha tenido un rompimiento con este último.

El Gobierno acordó ayer que hubiese discurso de apertura en el acto de reunirse la próxima Constituyente. Suponemos que será encargado de su lectura el presidente del Poder Ejecutivo.

Se va a crear una mención honorífica para honrar el brillante hecho de armas de Sanahuja y distinguir con ella a los voluntarios del mismo punto por su comportamiento.

Dice El Canton Malagueño que la salida del Sr. D. Eduardo Garvajal, de Málaga, parece tener por objeto el de ponerse de acuerdo con el Sr. Salvocheña y otros hombres importantes de Cádiz sobre la organización cantonal de Andalucía.

La fraternidad en el ejército y los voluntarios de la república se acentúa cada vez más, hasta el punto de que anteayer en la romería de San Isidro no era fácil distinguir cuáles eran los soldados y cuáles los voluntarios, pues los soldados que vimos en aquel sitio se han puesto los gorros encarnados, y los voluntarios ostentaban el ros de los artilleros.

Unos y otros cantaban con voces desentonadas una copla que concluía con «viva la república federal!».

La gente que surcaba por el cerro, en que está situada la ermita del Santo, hacia arco al pasar frente a los cantores, sin duda porque la música se debe oír de lejos.

Continúa el célebre P. Jacinto en Ginebra su obra de propaganda. El día 4 del actual dijo misa y concurren a ella más de 4.200 personas, a quienes el obispo de la diócesis excomulgó al día siguiente.

La Gran Bretaña mandó su escuadra a las costas de Zanzibar, cuya independencia se halla hace años bajo la protección de Inglaterra y Francia.

La prensa oficial de Berlín desmiente indignada la noticia de los periódicos ingleses, de un atentado contra el emperador Guillermo. El Daily Telegraph, sin embargo, insiste en ella, aun cuando dice que se ha querido guardar el más profundo silencio.

La prensa de los Estados Unidos, más tranquila sobre los desórdenes de la Luisiana, continúa preocupándose de la lucha que los indios sostienen con las tropas regulares.

Dice El Imparcial: «A persona muy allegada al Sr. Rivero, os-ome asegurar anoche, que el manifiesto que este hombre político piensa publicar explicando algunas palabras del discurso que pronunció el día 23 en la reunión de la comisión permanente, verá la luz pública en esta misma semana.»

La Epoca cree que no se publicará dicho manifiesto tan pronto como dice El Imparcial.

SEGUNDA EDICION

TELEGRAMAS.

Se desmiente el telegrama de Tifis dando cuenta de la rendición de Khiva.

El shah de Persia ha llegado a Moscú, siendo objeto de una entusiasta acogida.

Ha comenzado de nuevo el pillaje en la frontera de Méjico, por las partidas que por allí pululan.

El Sr. Pierrepont ha rehusado el cargo de embajador de los Estados Unidos en la corte de Rusia.

Servicio semafórico de la Agencia.—Ha embocado con rumbo a Barcelona el vapor trasatlántico Castilla. Según comunicación de dicho buque, no ocurre novedad a bordo.

En la Bolsa se han cotizado: 3 por 100 francés, a 54,70; 5 por 100 id., a 87,40; Exterior español, a 20 1/2; Consolidados ingleses, a 93 5/8; Bolsín.—Exterior español viejo, a 20 1/4; El interior id., a 15 5/8.

El Sr. Buffet ha sido elegido presidente de la Asamblea Nacional por 359 votos contra 289 que ha obtenido el Sr. Martel.

Los Sres. Goulard y Benois Vinet han sido elegidos vicepresidentes.

El Sr. Martel no ha obtenido tampoco mayoría suficiente para vicepresidente.

El ministro Sr. Dufaure ha presentado el proyecto de ley electoral.

Se ha fijado para el viernes próximo las interpelecciones de la derecha sobre la política del Gobierno.—Fabra.

A pesar de los recientes sucesos de armas favorables al carlismo, han sido inútiles cuantos esfuerzos se han intentado cerca de los jefes carlistas Polo, Garasa, Ugarte, Peralta, Aguirre, Ezepeleta y otros igualmente caracterizados para que cruzaran la frontera y dieran mayor impulso a la santa causa. Esto no deja de ser significativo.

Anoche decía El Diario Español que algunos socialistas granadinos habían atropellado las magníficas dehesas, naranjales y posesiones que tiene en llora el duque de Wellington; pero habiendo telegrafiado el Gobierno al gobernador de Granada preguntándole si era cierta la anterior noticia, este ha contestado que es inexacta.

Parece que si ayer hubieran celebrado sesión los diputados provinciales, algún disgusto les hubieran proporcionado, pues ya se disponían a hacerles una visita algunos grupos.

Es inconcebible la actitud de estos después del paso que han dado los diputados provinciales de presentar sus dimisiones. Digan de una vez los grupos que les gusta la bulla, y no anden con amagos ridículos que a nada conducen.

Interpretada su intervención. Dirigió los ojos hacia lord Rivers que estaba sentado por debajo de él, y cuyo rostro palideció a la idea de que su hijo podía volver a empezar el combate con un adversario tan valiente: miró a la impasible y fría Elisabeta, luego a la duquesa cuyas facciones estaban alteradas, y en fin, vió los ojos suplicantes de Margarita que hacía esfuerzos para no desmayarse.

Haciendo luego una señal al duque de Clarence como gran condestable y al duque de Norfolk como preboste, dijo:—Guardad un momento, señor conde, vamos a deliberar sobre este grave asunto.

El conde se inclinó con aire de mal humor; los espectadores guardaron un inquieto silencio, y la cortina de la tribuna del rey se cerró durante la conferencia.

Después de una deliberación de tres minutos, el duque de Norfolk descorrió la cortina, y fijando Eduardo sus azules y brillantes ojos sobre el feroz borgoñon, le dijo con gravedad:—Conde de La Roche; vuestra petición es justa; conforme a las leyes, podéis exigir que continúe el combate.

—Bien dicho! príncipe caballero! ¡gracias!

Se ha dictado, según parece, auto de prisión contra el alcalde de Santona.

Hace días fué relevado el gobernador militar de aquella plaza.

¿Qué pasa en Santona? Dicese que se han suscitado dificultades entre el liquidador de la lista civil de Napoleón III y M. Rouher, representante de la emperatriz.

Hoy hemos recibido cartas y periódicos de Filipinas, con noticias que alcanzan al 4 de Abril último.

La viruela continuaba haciendo estragos en algunas provincias.

En Manila el 31 de Marzo hubo un temblor de tierra. El primer movimiento fué de trepidación y siguió otro de oscilación suave.

El día 13 los vapores Panay, de Singapur, y Emay, de Emay.

El día 14 el vapor inglés Seagull, procedente de Europa con escalas.

El día 18 vapor español Marivetes, de Hong-kong, vapor de guerra inglés Midye, de Hong-kong.

El día 21 corbeta de guerra rusa Ironmroud. El día 23 corbeta de guerra americana Hartford, de Singapur.

El día 27 vapores mercantes suco, e inglés, procedentes de Hong-kong, y Mindoro, procedente de Singapur.

El día 28 vapor mercante belga, Selika.

El capitán general Sr. Alaminos seguía indisponiéndose con todas las clases. En Filipinas había causado profundo disgusto la escandalosa remoción de empleados hecha últimamente.

Asegura hoy la Gaceta que los carlistas no han conseguido hacer empréstito alguno en Londres.

La Correspondencia da la noticia de haber mejorado mucho las relaciones políticas entre algunos hombres importantes de la revolución, que han tenido que abandonar a España a consecuencia de los sucesos del 23 de Abril.

Por eso, sin duda, La Epoca, refiriéndose a cartas de Bayona ó de Biarritz, hablaba de lecciones que no se aprovechan y de intransigencias que no se rinden.

Se cree que lo ménos 150 diputados se opondrán a la suspensión de las sesiones de las Cortes Constituyentes, antes de que se organice por Estados la forma de la república bajo el punto de vista político.

¿Qué saben estos señores lo que harán, ó no harán, en unos tiempos en que nadie se entiende ni sabe a qué atenerse?

Parece que Dorregaray abrigaba el decidido propósito de pasar el Ebro, pero que ha tropezado con la invencible dificultad de la resistencia de los navarros y alaveses a hacer la guerra fuera de su país.

Así lo dice un periódico; pero si no pasan el Ebro por alguna otra cosa será.

Nadie sabe qué movimiento será ese que para el domingo señala La Discusión, buscándole cierto enlace con el del día 23 de Abril.

Lo único que se sabe es que el ministerio tiene miedo, mucho miedo a los intransigentes y a todo el mundo, y que los intransigentes se lo tienen al general Nouvilas, á quien miran ya como un imposible y como un futuro tirano.

Bárca es muy franco y campechano. En un artículo en que coíma de flores á sus víctimas, cual si fuese pagano, se le escapa este párrafo, que deduce un poco de su habitual galante literatura:

«El imperio de la legalidad presente es el imperio de los Borbones; y tarde ó temprano, los Borbones han de venir con la legalidad, que es su imperio.»

«Habrían hecho ménos seis zapateros de portal? No; es imposible. Los seis zapateros de portal habrían hecho algo que revelara vida, audacia, pasión, espíritu, genio.»

«Los pobres zapateros, untadas las manos de cerote, engrudo y resina, habrían hecho más que los curiales; habrían hecho más que esos alguaciles de la ley.»

«¿Qué desventurados son los actuales ministros! Hasta zapateros y alguaciles les llama el periódico de Roque Bárca.»

Bien es verdad, dirá para su capote el Sr. Figueras, que cosa mejor que zapateros, tratándose de un partido tan bien calzado como el nuestro?

La Política Europea de París predice para muy pronto un gran acontecimiento en España, indicando que en él ha de tomar parte ó desempeñar un principal papel la comisión permanente derrotada el 23 de Abril.

Este periódico es poco escrupuloso en largar noticias de todas clases.

Ante la posibilidad de que el ministro de Marina abandonara su departamento, se anunciaban las dimisiones de altos funcionarios de la armada que hoy prestan excelentes servicios en las dependencias de la marina.

En primer lugar, que el Sr. Oreiro, no hace dimisión tan pronto como dicen algunos perio-

dicos, si la hace; y después que nadie ha resuelto todavía lo que hara en las eventualidades del porvenir.

Las noticias, así de origen político como relacionadas con la Hacienda que anoche circularon en el Bolsín, produjeron un alza relativamente importante, pues de 16-25 á que se cotizó por la tarde el consolidado interior, se elevó después á 16-70.

Hoy, sin embargo, desvanecido el fundamento de los rumores que circularon sobre la actitud del ejército del Norte y desmentida también la operación de crédito que se suponía ya realizada, los fondos han vuelto á decaer, quedando en Bolsa á las tres de la tarde á 16-40 el 3 por 100 interior.

Grandes deben ser las dificultades de los nombramientos de mandos militares, cuando tantas alternativas sufren las combinaciones. Anoche se desmintió que fueran á obtener mandos el general Saravia y brigadier Mancha; se dijo que el puesto que se concedería al Sr. Hidalgo sería la capitania general de Filipinas, y que el Sr. Primo de Rivera iba á ser relevado, concediéndose el mando superior de Puerto-Rico al general Acosta.

También han sido relevados los brigadieres Del Amo y Alemany, el primero del mando que desempeña en Guipuzcoa, y del cargo de gobernador militar de Melilla el segundo.

Las capitanías generales que están vacantes en la actualidad, son las de Castilla la Nueva, Sevilla, Valencia, Galicia, Baleares y Canarias, á las cuales puede agregarse la de Granada, pues es casi seguro el relevo del Sr. Palacios.

La capitania general de Castilla la Nueva, desempeñada interinamente por el Sr. Socías, no se provera en propiedad por ahora, y lo difícil para el Gobierno es proveer las restantes, pues con el sistema que sigue de desconfiar de todos los generales, y no teniéndolos que haya hecho profesión de fe federal, es casi seguro que no podrá cubrir todas las vacantes por ahora.

Sabemos que el Banco de París ha hecho ofrecimientos al Gobierno del dinero que necesite para el pago del cupon exterior é interior que vence en 30 de Junio y para satisfacer otras obligaciones. De este asunto deberá ocuparse el Consejo de ministros.

El comandante general carlista nombrado por D. Carlos para ponerse al frente del movimiento de la Mancha, es un antiguo carlista que se encontraba en París dedicado á los asuntos de Bolsa, y persona muy conocida en Francia. Este personaje no parece, sin embargo, que ha dado resultados en su cargo, por cuya razón se ha dado orden á Sabariego para que se retire de Galicia y se ponga al frente de la insurrección manchega, á cuyo destino debe marchar inmediatamente.

Dentro de pocos días celebrarán una reunión los diputados consultadores de la actual Asamblea y piensan tomar asiento en la Constituyente.

Conciliadores! Mas debiera llamarseles orejistas, á juzgar por el juego que vienen haciendo algunos de ellos desde los tiempos del ministerio Miraflores.

Los fusilamientos hechos por el cabecilla Tristán han producido en Barcelona tal efervescencia que el gobernador se creyó en el deber de comunicarlo al Gobierno, expresando su temor de que se produjeran escenas desagradables.

Los ministros ya están acostumbrados á estas emociones que les hace pasar el señor Ferrer y Garcés; y en cuanto á los voluntarios de la república, más irritados contra los carlistas, pero no tanto que se decidían á andar á tiros con ellos.

Háblase de un altercado serio sostenido entre los señores Martínez Campo y Gubirnetty, que obligó al Gobierno á ocuparse del relevo de dichos jefes.

Parece, sin embargo, que el Sr. Martínez Campo continuará por ahora desempeñando el cargo que tiene.

Ayer se decía en cambio lo contrario; ¿qué quedamos?

Las noticias que llegan de Barcelona están contestes en afirmar que la última lucha electoral, y los medios en ella empleados, han ahondado más y más la división que existía en el partido federal de aquella localidad. Ninguna de las dos fracciones se da por vencida, y las dos se disponen á continuar la lucha emprendida que, hoy por hoy, solo podrá ser causa de disgustos para todos.

Esta división puede tener consecuencias graves para la república federativa.

Hay, sin embargo, la ventaja de que en casi todas partes sucede lo propio.

Dice la Gaceta de hoy: «Es absolutamente inexacto cuanto refieren La Iberia, El Imparcial y La Tribuna de la anarquía, que según dichos periódicos, existe en Cáceres y su provincia.

De una comunicación procedente de dicho punto resulta todo lo contrario; el orden y el estado administrativo y económico de la indicada provincia no dejan nada que desear.»

Créese que el Sr. García Ruiz será presentado para una de las vicepresidencias de la Cámara.

Ayer celebraron una reunión los jefes de estado mayor de los voluntarios de la república. Algunos daban cierta importancia á dicha reunión, y la tuvo efectivamente... bajo el punto de vista estético. Se trató de los dormans, alamares y botones de los uniformes.

Anunciase la publicación de un nuevo colega, que será redactado por los Sres. Calvo Asensio, Guardia, Lafoz y Luque.

El círculo internacional de Cádiz ha pedido al ayuntamiento que le ceda la iglesia de San Francisco.

Según un colega, ya está redactado el proyecto de supresión de la Caja de Ultramar.

En la cotización oficial de la Bolsa quedaron los valores á los siguientes precios: 3 por 100 consolidado 16,40; idem pequeños 16,60; idem exterior 21,50; Bonos del Tesoro, 59,70.

Idem en cantidades pequeñas, 59,80. Biletes hipotecarios, 101,60. Obligaciones generales por ferro-carriles, de 2,000 rs. 32,40.

Acciones del Banco de España, 150. Londres á 90 días fecha 48-95, París á 8 días vista 5-11.

La Justicia Federal da cuenta de la manera siguiente del magnífico y cordial recibimiento hecho en Madrid al simpático gobernador de Soria, ciudadano Treserra.

«Por La Correspondencia de anteañoche supimos que el Sr. Treserra, gobernador de Soria, había llegado á Madrid.

En efecto, el Sr. Treserra, concluida su campaña electoral en aquella provincia, ha venido á Madrid acompañando al diputado electo señor Cuartero, en cuya casa, según tenemos entendido, se hospeda.

Peró es el caso, que antes que el señor gobernador de Soria llegase, había también llegado á esta capital un oficial de aquel gobierno civil, quien, según las señales que traía en el cráneo, y el mismo asegurado, había sido apeado por los agentes de aquel gobierno.

Y aquí empieza el lance. El gobernador de Soria entra ayer tarde en un café, en el Oriental, donde se encontraba el oficial apeado, y en el acto se entabla entre los dos un diálogo de los más edificantes, que no pasó de palabras por la mediación del auditorio.

Saló de allí el Sr. Treserra como pudo, y se le ocurre ir á otro café, al de Madrid, donde antiguamente se reunía con sus correligionarios, y al verle entrar estos, le prodigan una tan fraternal salutación, que sin perder momento, abandona también aquel sitio público, conmovido y jadeante.

Cruza las calles, pero, ¡oh desgracia en la Puerta del Sol vuelve á tropezar con el oficial en el gobierno de Soria apeado, y no podemos decir lo que allí ocurrió, porque, según nos informa el que nos da esta noticia, la aglomeración de gente le impidió tomar los apuntes del espectáculo.

De todo esto ya tiene noticia el señor ministro de la Gobernación, pues el oficial apeado en el gobierno civil de Soria se presentó anoche en queja al Sr. Pi, quien, como no podía ménos, ha ofrecido entenerse del asunto y ser inexorable con quien haya faltado, sea quien fuere.

Así lo aguardamos por el decoro del pueblo de Soria y por el buen nombre de la misma república que nos gobierna.

Por lo visto, los federales, enemigos acérrimos de la ordenanza no lo son más que en teoría, pues en la práctica llegan hasta aplicar castigos olvidados ya hace muchos años.

Y decimos esto, porque según lo que dice La Justicia Federal, al ciudadano Treserra lo que se le ha aplicado ha sido el mandato imperativo de una carrera de baquetas.

Comprendemos perfectamente que el gobernador de Soria, desistiendo del propósito de descansar aquí unos días de su campaña electoral, haya salido para su insula, viendo lo mal que pagan sus amigos sus antiguos sacrificios, sus hazañas en la guerra franco-prusiana y sus desvelos al ir á escribir los sucesos de la Comuna.

La duración de la guerra sostenida por los carlistas y las frecuentes ventajas que estos alcanzan sobre nuestras tropas están llamando poderosamente la atención en Francia. Véase como juzga la Liberté los últimos hechos de armas de aquéllas en Eral y Mataró:

«El reciente golpe de mano dado por el cabecilla Savalls en Mataró parece confirmar la observación hecha ya en muchas ocasiones, de que los jefes militares de D. Carlos tienen una verdadera superioridad táctica y estratégica sobre los del ejército que opera contra ellos. Cuando los azares de la campaña hacen á estos aventurarse en un mal paso (cosa que les sucede más frecuentemente que á aquéllas) no escapan nunca de él, sino dejando algunos de ellos en el terreno: sucede, además, que sus planes de operaciones más sencillos se convierten á menudo en dano suyo y provecho de los insurrectos, merced á la falta de habilidad ó de autoridad de los oficiales encargados de ejecutarlos.»

Tal ha sido la derrota del coronel Navarro, que encontrándose solo en el punto de reunión señalado á las tres columnas que debían envolver á Dorregaray, ha sido derrotado por este.

Los carlistas, más bien mandados ó mejor disciplinados sin duda, tienen raras veces que lamentar estos serios percances. Evaden con admirable facilidad la persecución de las tropas, como acaba de ocurrir en Mataró. Los soldados más agerridos concluirían por desanimarse con esta clase de guerra, y por eso no nos sorprende que en la provincia de Tarragona, entre otras, como hoy participan los despaños, las tropas empiecen á causarse de esas continuas marchas y contramarchas en persecución de un enemigo que nunca logran alcanzar.

El gobernador de León participa hoy al ministro de la Gobernación que la partida carlista de Luis Díez, en número de 25, fué batida en Veilla de Guñard por el capitán de la Guardia civil Barriga, el que después de dos horas de fuego logró desalojarlos de las posiciones, dispersándolos y causándoles varios heridos que se llevaron, haciéndoles ocho prisioneros armados de carabinas Berdan y Remington. Fué herido de gravedad el guardia Justo Díez García.

Mañana publicará la Gaceta el decreto sobre matrimonios militares, y también el reglamento por el cual han de regirse en lo sucesivo los hospitales militares.

Un motucillo, para que no se pase el día sin esta fiesta, ha habido esta mañana en Aranjuez entre republicanos y monárquicos. Pero el orden más perfecto sucedió inmediatamente á los garrotazos repartidos.

El general Nouvilas sigue en Bilbao. La supresión de las direcciones de las armas, aunque formulada en proyecto, aun no está definitivamente acordada.

Sigue el pandemionium más estrepitoso en materia de noticias políticas y militares.

Se dicen innumerables cosas, la mayor parte absurdas á nuestro juicio; pero se dicen con tal seguridad algunas, que corren riesgo los incrédulos de ser extrangulados por el furor de los que todo lo admiten como punto de fe.

Se dicen muchas cosas, muchísimas. Se dice, como en días anteriores, que el general Nouvilas madura planes maquiavélicos; que está en inteligencias con éstos y con los otros; si no lo está consigo mismo y para su solo provecho. Se dice que el general Nouvilas hace pinturas tristes sobre el estado de la disciplina del ejército del Norte; que los soldados que van á cumplir á fin de mes, quieren las licencias absolutas (no son más que 16.000); que los oficiales del ejército se llevan mal, muy mal con los oficiales de movilizados; que esto da lugar á una tirantez de relaciones difícil y escabrosa; que las fuerzas carlistas, sobre todo en su caballería, no engordan solo á expensas de adhesiones carlistas; que por consecuencia de todo el general Nouvilas ha sido llamado á Madrid, y que no quiere venir ó no puede venir.

También se dice que el general Maldonado no se encuentra con su columna en muy buena situación; que traman alguna cosa gorda Dorregaray y los cabecillas carlistas que se concentran en el Baztan, si es que este movimiento no tiene por objeto el recibir á D. Carlos; que en Zaragoza había hoy una gran agitación, que la tropa y los voluntarios estaban sobre las armas, y que allí, poco más ó ménos, hay los mismos temores que en Madrid.

¿Qué hay de verdad en todo esto? Desde luego hay mucha mentira, y en cuanto al Norte y á Nouvilas, á nosotros se nos ha dicho con aires de formalidad, que el objeto de las recientes conversaciones telegráficas, ha sido pedir explicaciones al general Nouvilas sobre concentración de diez batallones en la plaza de Vitoria; concentración que, al decir del general en jefe, obedece á su plan de campaña.

NOTICIAS GENERALES

Próximamente se verificará en el salón del Conservatorio un concierto á beneficio del distinguido violinista Sr. Espino. Según nuestras noticias, tomarán parte en esta fiesta musical los notables aficionados señores marqueses de Bogaraya y Martorell y el Sr. Gerner, la célebre arpista Sra. Roaldés, la apreciable sehorita Mantilla y otros varios aficionados y artistas que ya citaremos oportunamente. También tomará parte en este concierto una escogida orquesta, dirigida por el maestro Zubizarre.

En el Circo de Ponce, paseo de Recoletos, debutará el viernes próximo, 23 del corriente, la célebre familia Sibones.

Es una alta novedad que nuestro constante empresario ecuestre nos presenta.

Según los partes recibidos, ayer no llovió en provincia alguna.

La temperatura máxima del día de ayer fué de 20° y la mínima de 8°.

Con tan buen éxito como en el primer concierto, se verificó anoche el segundo en el teatro de Lope de Rueda. Los dos corales Placer de amor, de Martini, y los Armones, de Thomas, el Aria di chiesa y el Zortzico, de Aguirre, se ejecutaron con tan notable precisión y colorido, que el público pidió y obtuvo la repetición de todos ellos, coniendo de aplausos á los ejecutantes y á su director Sr. Aceves.

interpretada su intervención. Dirigió los ojos hacia lord Rivers que estaba sentado por debajo de él, y cuyo rostro palideció á la idea de que su hijo podía volver a empezar el combate con un adversario tan valiente: miró á la impasible y fría Elisabeta, luego á la duquesa cuyas facciones estaban alteradas, y en fin, vió los ojos suplicantes de Margarita que hacía esfuerzos para no desmayarse.

á quien el rumor público acusaba de haber faltado á la fé jurada al duque de York. Además Eduardo sentía una envidia muy natural en un rey tan hábil, al ver la reputación de Luis XI como profundo político y como hombre de Estado, crecer rápidamente y extenderse por todas las cortes de Europa. Por una parte, el resentimiento, por otra la envidia, habían hecho nacer en el belicoso corazón de Eduardo un secreto deseo de reivindicar los derechos de Inglaterra al trono de Francia y de emprender nuevamente las conquistas que había hecho Enrique V y que había perdido Enrique VI.

Con tales sentimientos y tales ideas, hallaba necesariamente en la alianza con la Borgoña, todo lo que podía satisfacer su odio y su ambición. El conde de Charolais había jurado á Luis una enemistad mortal, y debía tener todos los motivos de interés y de venganza en unirse francamente con Inglaterra para invadir la Francia; y á estos proyectos belicosos Eduardo anadia, como ya hemos hecho observar varias veces, otros pacíficos de prosperidad interior y de interés comercial.

No podía sacudir la influencia que el conde vos informes sobre la intimidad del rey de Francia con el embajador inglés, los cuales transmitía aquel á Eduardo. Tenemos la autoridad del mismo Eduardo para afirmar que su resentimiento contra Warwick tuvo origen en el descontento que le causaba esta intimidad. Sin embargo, el monarca inglés tenía demasiada penetración para interpretar la cortesía de su embajador en el sentido que le daba lord Rivers; y no pensó ni por un solo instante que lord Warwick pudiese llevar tan allá sus relaciones con Luis para entrar en el partido lancastriño; porque semejante pensamiento no tenía ni sombra de sentido común.

No perdamos tiempo... ¡Escuderos, mi casco! —Si; reposo Eduardo, traed el casco del conde! Según las leyes, el combate pueda continuar á petición suya: retro mi baston. Pero en virtud de las mismas leyes que tú invocas, conde de La Roche, el combate debe continuar desde el punto en que se ha interrumpido. Así, recoge tu casco, conde de La Roche, y tú, Anthony, lord Seales, fija la punta de tu hacha que había entrado en el ojo derecho para penetrar en el cráneo, fíjala en el mismo sitio. ¡Empiece así el combate, conde de La Roche, y que Dios tenga piedad de tu alma!

El 28 de Abril, á las nueve de la noche, ha acontecido un grave accidente á cinco millas al noreste de la libre, por efecto de un abordaje; en el momento en que la barca de pesca Noime de Trouville arrojaba sus redes al mar, cayó sobre ella una fuerte granizada que debió ocultar por algunos instantes el fuego colocado á la extremidad del mástil. En estas circunstancias fue abordada por el vapor Molina, y se sumergió de un modo instantáneo. La tripulación de la Noime fué recogida á bordo del vapor; el patron Lanceli y su hijo de edad de 15 años fueron los últimos que permanecieron en el agua; el desgraciado padre habia abrazado á su hijo para impedir se sumergiese, encontrándose por lo tanto imposibilitado para agarrar las cuerdas que le arrojaban desde á bordo; por fin llegó á apoderarse de un cabo con el cual se amarró, siendo recogido á bordo después de muchos esfuerzos y fatigas; el capitán y la tripulación le prodigaron los más atentos cuidados.

Aunque todos consiguieron salvarse, la barca y las redes, evaluadas en 16.000 francos, no estaban aseguradas; por lo cual, el producto de treinta años de trabajos y el porvenir de un padre de seis hijos se encontró en un instante destruido para siempre.

La esposa del ex padre Jacinto ha dado á luz un niño en Ginebra, que será bautizado por el abate Gitecheur, desertor tambien de la iglesia católica.

La atención del público se dirige en este momento á una máquina eléctrica conocida con el nombre de máquina gramme y que se halla expuesta en Westminster-Bridge-road. Por medio de una construcción hábil, la corriente magneto-eléctrica que produce es absolutamente continua, no habiendo por tanto producción de chispas ni desarrollo de calor en el aparato; imprimiéndola una velocidad de 400 revoluciones por minuto, da una luz equivalente á 15.000 bujías, mediante el precio de un shelling por hora.

Además de su empleo en el alumbrado, puede servir asimismo en diversas fabricaciones, tales como las del acero y los álcalis cáusticos, obteniéndose una gran economía y superioridad en los productos. Las experiencias hechas últimamente, y entre ellas la del análisis espectral de diferentes metales, prueban de un modo evidente la grande potencia de esta máquina.

Un tráfico vergonzoso tiene lugar en Europa en pleno siglo XIX, y este se verifica en Transilvania, lo que no dejará de pasmar á nuestros lectores.

Algunos mercaderes recorren el país y compran en el encanto las jóvenes que se presentan, las que luego se llevan á Moldavia y hasta ciertas regiones del Asia. Su precio suele ser de ocho á diez ducados, según la hermosura y demás cualidades personales, con lo que se realizan pingües beneficios. Últimamente, ciento cuarenta y tres de estas desgraciadas fueron arrancadas de manos de sus miserables traficantes por el director de la aduana de Oltz. Por estos obstáculos y los peligros ó riesgos á que exponen su fortuna, no detiene á los traficantes, quienes en su afán de enriquecerse buscan otros caminos, algunos extraviados que conducen á Moldavia, y así es, que cuando son detenidos en Oltz, buscan la frontera por otro lado. Algunas de las niñas á veces tienen medios de escaparse, pero las fatigas morales y materiales de toda clase, postran á muchas de ellas de tal modo, que llegan á sucumbir en gran número.

De las experiencias recientemente practicadas en Inglaterra, resulta que la acción eléctrica desarrollada por el plomo y el hierro en contacto en el agua salada, es mucho más considerable que lo que se habia creído hasta el día. El gobierno inglés ha ordenado por este motivo ciertas medidas con objeto de proscribir el plomo de todos los buques de hierro, cuyo blindaje se destruye considerablemente por la presencia simultánea de estos dos metales. El zinc y el hierro esmaltado sustituirán al plomo en todas las construcciones navales.

Los periódicos de Londres del 12 dan la siguiente noticia: «Ayer ocurrió una terrible desgracia cerca de

Shrewsbury, en el empalme de las líneas de London-and-North-Western y del Great-Western-railway. El tren de gran velocidad que debia pasar por Shrewsbury á las once y 25 minutos, acababa de cruzar por la estación de Goudover y habia llegado á cuatro millas de esta ciudad, cuando se rompió el eje de la locomotora, descarrilando cinco coches y dos truces, que cayeron fuera de la vía en un campo á seis pies bajo el nivel del terraplén. El primer coche cayó de lado, el segundo volcó completamente y el tercero se hizo pedazos en la caída. Los viajeros que iban en el segundo coche quedaron muertos en el acto: eran tres caballeros y una señora. La locomotora y el tender, así como un coche, se quedaron en la vía.

Afortunadamente iban pocos viajeros en el tren, pues de lo contrario la catástrofe hubiera sido aun más desastrosa.

Los cadáveres, así como los heridos, fueron trasladados tan pronto como fué posible á la enfermería de Shrewsbury. Cinco ó seis médicos habian llegado en un tren especial al lugar del siniestro.

Además de las personas que murieron en el momento de la catástrofe, hay dos ó tres heridos de tanta gravedad que no es probable sobrevivan á sus heridas.

Se va á edificar un nuevo teatro en la calle del Príncipe, en la casa que fué redacción de El Clamor Público. Ya están hechos los planos.

Por el ministerio de la Gobernación se ha resuelto que los inspectores provinciales de Beneficencia particular no tienen derecho á percibir dietas por las visitas extraordinarias á los establecimientos correspondientes á dicho ramo.

Una mujer árabe, de Constantiopia, ha dado á luz cuatro hijos con el intervalo de cinco minutos de uno á otro. Los fetos eran bien conformados; tres de ellos nacieron muertos, y el otro no manifestaba su existencia más que por algunas contracciones ligeras de los músculos de la cara y de los miembros. El embarazo de la madre databa de seis meses, y el padre cuenta 70 años.

Son curiosos los siguientes datos de las dos fondas más notables de Europa. El gran hotel de París, situado en el boulevard de Capucines, frente á la rue de la Paix, contiene 70 salones ricamente amueblados, 700 cuartos, cinco comedores, baños, cafés, billares, fumoir, salon de lectura, etc. En verano se sirve en mesa redonda para 300 personas. Créase hasta ahora esta fonda el Non-plus-ultra en su género, pero ha venido á eclipsarle en todos conceptos el gran hotel de Roma, en Berlin, situado en la magnífica avenida llamada de los Troses (Unter den Linden), esquina á la Carloten Strasse, centro del movimiento de la capital de Prusia. Contiene este inmenso hotel más cuartos que el de París, tres comedores donde caben 2.000 personas, un salon de música, dos de conversación, un restaurant á la francesa, otro á la inglesa y otro á la alemana; treinta departamentos para baños de agua caliente y sesenta para fría; oficina de correo; oficina de telegrafos; diez omnibus; carruajes, caballos, etc. y salon de lectura con más de 300 periódicos en todas las lenguas cultas.

Se ha resuelto por el ministerio de Hacienda que los servicios de comidas, bebidas y juegos que se verifican en los locales de las sociedades políticas ó literarias, casinos, etc., satisfagan en concepto de contribución industrial, como los cafés públicos, si bien reduciendo la cuota á la mitad de lo que estos últimos pagan.

Diez y siete relojes han sido robados en un día á los que asistieron á la pradera de San Isidro, según denuncias de los mismos propietarios.

Mañana se verificará una corrida extraordinaria, lidiándose seis toros de la ganadería del marqués del Sallito (antes de Lesaca), que serán picados por Francisco y Manuel Calderon, y estoqueados por Lagartijo, Frasuelo y Chicorro.

Los toros saldrán engalanados con vistosas moñas; las banderillas serán de guirnalda, banderas, plumeros, gallardetes, cintas y otros

caprichos, y todo el servicio del guarnir será de gala.

SANTO DE MAÑANA.

La Ascension del Señor. Cuarenta horas en la parroquia del Salvador y San Nicolás. Santo de pasado mañana.—La Aparicion de Santiago Apóstol. Cuarenta horas en la iglesia de Religiosas de Santa Isabel.

ESPECTÁCULOS.

FUNCIONES PARA MAÑANA. CIRCO.—A las ocho y media.—La Píccesa Giorgio.—Un baño frío. CIRCO DE PRICE.—Gran función.—A las nueve.—En la que trabajarán los célebres acróbatas MM. Giabrel Eugenio y Parra, los hermanos Leoni y otros. ESLAVA.—A las ocho y media.—Haciendo la oposición.—Canto.—A las nueve y media.—El mundo al revés.—Baile.—A las diez y media.—Un beso y un bofetón.—Baile.—A las once y media.—El padrino á mogicones.—Canto. MARTIN.—A las cuatro y media.—La hija del mar.—P. 242 de abono.—Turno par.—A las ocho y media.—La hija del mar. ROMEA.—A las cuatro y media.—España y Portugal.—El Arcediano de San Gil.—Por dar gusto á mi mujer.—Baile.—Cuadros disolventes.—A las ocho y media.—A caza de un título.—Baile.—A las nueve y media.—Si yo fuera ministro.—Baile.—A las diez y media.—El Arcediano de San Gil.—Baile.—A las once y cuarto.—Hechos ennoblecen.—Cuadros disolventes. PLAZA DE TOROS.—A las cinco en punto.—Gran corrida de toros, en la que tomarán parte los espadas Lagartijo, Frasuelo y Chicorro.

Imprenta á cargo de A. Florenciano, Abades, 10.

SECCION DE ANUNCIOS.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY. COMPANIA de NAVEGACION. POR VAPOR al PACIFICO. LINEA REGULAR SEMANAL. VAPORES-CORREOS INGLESES. Para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaiso, Arica, Islay, Callao de Lima y todos los puertos del Pacifico. Tocando cada quince dias en Pernambuco y Bahia. SALIDAS. De LIVERPOOL todos los miércoles. De BURGOS todos los sábados. De LISBOA todos los martes. De MADRID, sábados. Los pasajeros 1.ª y 2.ª pueden anticipar salida. PRECIO DE LOS BILLETES. Desde Madrid (via Lisboa) 2675, 2060, 1053, 3441, 2060, 1149, 6505, 4166, 2681. SANTANDER, CORUÑA ó VIGO. 2940, 1960, 1175, 3430, 1960, 1175, 7345, 4900, 2940. LISBOA. 2700, 1960, 1175, 3430, 1960, 1175, 6700, 4200, 2800. Los magníficos buques de esta compañía, reúnen todas las comodidades y adelantos conocidos. Trato inmejorable. Los señores pasajeros que teniendo tomado billetes quieran diferir su marcha, pueden hacerlo avisando á la agencia. AGENTES CONSIGNATARIOS.—Santander, C. Saint Martin.—Coruña, José Pastor y compañía.—Vigo, M. Barcena y hermano.—Lisboa, E. Pinto Basto y compañía. Para informes, tomar pasaje y fletes, dirigirse al agente general de la compañía. D. L. RAMIREZ, CALLE DE ALCALA, NUM. 12, MADRID. (P. 5.)

PILDORAS HOLLOWAY. Los misioneros católicos, destinados á recorrer varias partes del mundo, tales como la China, la India, el Africa y otras, viéndose obligados á ejercer como médicos al mismo tiempo que desempeñan los deberes de buenos pastores, hace muchos años que se dirigen al establecimiento Holloway para proveerse de estas célebres Píldoras, cuyas propiedades depurativas dominan, tan pronto como radicalmente, los males de vientre y de estomago, así como el mal de hígado, tan frecuente y penoso en países cálidos. La acción de este medicamento es suave, así como energética, y expulsa inmediatamente la acidez motivada por malos nutritivos; restableciendo la buena digestión, anima la acción del hígado, disipa los males de cabeza y es un calmante excelente para las personas nerviosas. Las propiedades curativas de estas Píldoras, que devuelven las fuerzas y el vigor al sistema vital, las hace ser indispensables á toda persona de vida tranquila y sedentaria, así como son de grande utilidad á las mujeres de todas edades. UNGUENTO HOLLOWAY. Las curas debidas á este célebre Unguento han sido tan sorprendentes que han admirado las principales notabilidades del Arte Médico. Infinidad de personas, resignadas ya sufrir la dolorosa operacion de una amputacion, despues de haber padecido mucho tiempo, han apelado, como ultimo recurso, á este maravilloso bálsamo, á cuyas excelentes propiedades curativas agradecen sus brazos ó piernas, recobrando enteramente la salud perdida. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Unguento Holloway. Para asegurar la curacion rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento. Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de Píldoras y botes de Unguento. Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 533, Oxford street, Londres. (P. 2.)

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA. VARIACION DE SERVICIO DESDE ABRIL DE 1873. LINEA TRASATLANTICA PARA PUERTO-RICO Y LA HABANA. Salidas de Cádiz 30 de cada mes. Salidas de Santander el 15 de id. Salida de la Coruña el 16 de idem (escala). LINEA DEL LITORAL EN COMBINACION CON LAS SALIDAS TRASATLANTICAS. Salidas de Barcelona el 29 para Valencia, Alicante, Cádiz, Coruña y Santander; y de Santander el 16 para Coruña, Cádiz y Barcelona. AGENTES.—Cádiz, A. Lopez y C.; Barcelona, D. Ripol y C.; Santander, Pérez y García; Coruña, Da Guarda; Valencia, Dar y C.; Alicante, Paes hermanos y C.; Madrid, Julian Moreno, Alcalá, 28.

LINEA POSTAL ITALO-AMERICANA. DE GIO: BATTÀ LAVARELLO Y C. Salidas fijas los dias 14 de cada mes para Montevideo y Buenos-Aires. El 14 de Junio saldrá de Cádiz para dichos puertos, el vapor-correo italiano, nuevo de primer viaje, de 4.500 toneladas y fuerza de 2.500 caballos. EUROPA. su capitán don Vincenzo Bollero. Admite carga y pasajeros. PRECIOS DE PASAJES. 1.ª clase. 2.ª clase. 3.ª clase. Para Montevideo. Buenos-Aires. pfs. 170 pfs. 130 pfs. 60. Valparaiso. pfs. 360 pfs. 250 pfs. 146. Arica. pfs. 360 pfs. 273 pfs. 170. Callao. Coquimbo. Caldera. Cobija. Iquique. Los pasajeros de tercera clase tendrán vino, pan y carne fresca diario. Para mas informes acúdase á su consignatario Gamonales, 2, en Cádiz, D. LUIS ODERO.

LINEAS QUINCENALES PARA NEW-YORK. Saldrán del puerto de Málaga, con dieho destino y con intervalos quincenales, buques de excelente marcha y de primera clase. Admiten carga y pasajeros. Informarán en dicho punto.—Alameda, 7, Andrés Reyes. (P. 14.) PARA LONDRES. Salidas semanales.—Buques de vapor de gran velocidad. Admiten carga. Informará Andrés Reyes, Alameda, 7, Málaga. (P. 16.) PARA LA HABANA, DIRECTAMENTE. Vapores de excelente marcha y especiales condiciones. Saldrán con dicho destino mensualmente. Para pasaje y carga, acúdase á Andrés Reyes, Alameda, 7, Málaga. (P. 17.) PARA MONTEVIDEO, BUENOS AIRES Y RIO-JANEIRO. Se despachan frecuentemente buques de excelente marcha y buenas condiciones para la carga. Informarán: Alameda, 7, Málaga, Andrés Reyes. (P. 15.) LA REVISTA DE ESPAÑA. Esta interesante publicacion, que dura ya cinco años de existencia, y en la que colaboran los principales escritores españoles, ve la luz pública en Madrid los dias 10 y 25 de cada mes en cuadernos de 128 páginas, salvo cuando existan más los trabajos coleccionados. PRECIOS DE LA SUSCRIPCION. Madrid.—Un mes, 16 rs.; tres meses, 44; un año, 160. Provincias.—Un mes, 20 rs.; tres meses, 55; un año, 180. Ultramar y extranjero.—Un mes, 24 reales; tres meses, 70; un año, 240. América.—Un trimestre, 100 reales; un año, 360. Un número suelto, 10 rs. en Madrid y 12 en provincias. Se suscribe en las principales librerías y en la Administracion de La Revista de España, calle de San Agustín, núm. 6, 2.º (R.—10.)

140 Entonces, respondió el bastardo con acritud, y arrojando el hacha al suelo, ¡por todos los santos del calendario! ¡basta ya! He venido aquí para intentar todo lo que pueda hacer un caballero; pero permanecer tranquilo mientras sir Anthony se divierta en reventarme el ojo derecho, sería un acto que haría temer que saliese muy poco cerebro de mi cabeza. Así, milord Scales, te doy mi mano derecha, y te cumplimento por tu triunfo y por el collar de oro. —No hay triunfo alguno, replicó Woodville modestamente: porque como todos los caballeros valientes, no has sido vencido más que por los encantos de las damas, contra los cuales no puede luchar impunemente el guerrero más intrépido. Diciendo estas palabras, lord Scales condujo al conde á un puesto de honor cerca de lord Rivers, y de actor que era, se vió obligado á ser espectador de las luchas que siguieron. Estas luchas se prolongaron hasta la tarde entre los borgoñeses y los ingleses. Estos últimos conservaron casi siempre ventaja sobre los otros, y entre los que se señalaban no fué

141 nuestro jóven amigo, maese Marmaduke Neville, de los ménos notables ni de los que ménos se distinguieron. CAPITULO VIII. El bastardo de Borgoña es más feliz en su política que en el combate del hacha de armas.—El rey Eduardo abre la caza de verano en el parque de Shene. Pocos dias despues del célebre encuentro entre el bastardo y lord Scales, la corte se trasladó al palacio de Shene. El favor del conde de La Roche cerca de la duquesa de Bedford y de la princesa Margarita, no se fundaba en su reputacion en el manejo del hacha de armas, y habia aumentado hasta un punto capaz de indemnizar al diplomático por su derrota en la lid. Durante este tiempo, las intrigas de los enemigos de Warwick habian obtenido completo éxito. Los últimos preliminares de alianza celebrada entonces virtualmente con el hermano de Luis, retenian todavia al conde en Ruan, y cada dia recibia lord Rivers nue-

144 de Warwick ejercia sobre él á causa del respeto y del reconocimiento que le debia, ni poner trabas á su gran ministro en su mision cerca de Luis; á despecho de todas las razones que le hacian inclinarse á la alianza con la Borgoña no podia dejar de reconocer que Warwick defendia una política más vasta y más sensata, cuando decia que la jóven dinastia de York no se consolidaria sino privando á Margarita del unico aliado bastante fuerte para defender su causa. Sin embargo, apenas partió Warwick ya Eduardo se arrepintió de la concesion que habia hecho, y estuvo dispuesto á recibir todas las impresiones que los enemigos del conde trataban de hacer penetrar en su corazon. Así como la sabiduria del hombre, por grande que sea, no puede manifestarse más que en la esfera que conviene á su carácter, así Eduardo con todo su talento no pudo adquirir jamás la prudencia que sugiere el temor de los resultados. Era tan extraño el miedo, desconocia de tal manera el peligro, que olvidó completamente las prudentes razones que Warwick le habia dado en favor de la alianza con Luis. «Su trono y su persona, habia di-

147 to de Margarita despertó á Eduardo del delicioso éxtasis que le causaba este espectáculo; este grito fué repetido por la duquesa de Bedford. A esta, en efecto, no le gustaba ver que el hacha de su hijo iba á cortar los sus planes. Levantóse el rey, y con la voz potente que habia resonado en más vastos campos, gritó: —¡Deteneos! Al mismo tiempo arrojó su baston. En el acto se alzaron las barreras, se adelantaron los prebostes, separan á los campeones y desprenden el casco del conde. Pero el bastardo, poco satisfecho de esta interrupcion hostil, dió las gracias á los prebostes con un juramento digno de un pariente de Carlos el Temerario, y corriendo hácia el rey con el rostro animado por la cólera y echando fuego por los ojos, exclamó: —Noble señor y rey, no me hagas esta injuria. No estoy ni derribado, ni herido, ni vencido; y no me rindo. Por las leyes de caballeria mientras un campeon no se rinde puede obligar á su adversario á continuar hasta el último extremo. Eduardo quedó sorprendido de ver tan mal